

V Meziříčí se sešlo několik oslav výtvarných škol



Tak to vypadá, že pro někdejší Valašské Athény je rok se čtyřkou na konci rokem klíčovým. Všimli jste si, kolik škol ve Valašském Meziříčí letos slaví výročí? A hned tři se váží k uměleckému řemeslu. Začneme od tě nejstarší: sté čtyřicáté narozeniny letos oslaví Střední průmys-

lová škola stavební ve Valašském Meziříčí. Vzdělávací instituci s dlouhým názvem C. k. odborná škola pro rýsování a vzorkování spojená s učebními dílnami pro stolářství, dřevorezbařství a soustružnictví v roce 1874 zřídilo ministerstvo průmyslu proto, aby v době prudkého rozvoje průmyslové výroby pomohla udržet jeho estetickou kvalitu a učinila tak státní produkci konkurenceschopnější. Zakládání uměleckoprůmyslových škol totiž probíhalo v 70. letech napříč celým Rakouskem-Uherskem a nejen v dřevozpra-

cujícím oboru. Další oslavenkyní je Základní umělecká škola Alfréda Radoka, která slaví 75 let. Zatímco oslavy „stavebky“ vyvrcholí na podzim, oslavy „zušky“ graduji v těchto dnech – minulou sobotu byla na škole odhalena krásná pamětní deska od sochaře Ivana Theimera věnovaná osobnosti Alfréda Radoka a následovaly výstava a koncerty.

Nejmladší z jubilujících škol je Střední uměleckoprůmyslová škola sklářská ve Valašském Meziříčí. Ta má své základy na již zmíněné „dřevařské škole“, v jejíž veřejné kreslárně od 90. let

19. století rozvíjela svůj výtvarný talent řada malířů a brusičů skla (s podporou místních skláren) a ve 20. letech 20. století byl při této škole zřízen dokonce sklářský obor. Samotná škola ale vznikla až za protektorátu v roce 1944. I ona se chystá oslavit své narozeniny – v týdnu od 16. do 21. června pořádá Glass symposium Valašské Meziříčí 2014. Symposium zahrnuje řadu přednášek jak sklářských teoretiků (např: Milan Hlaveš, Aleš Helebrant, Marek Liška...) tak výtvarníků (např. Zdeněk Lhotský, Song Mi Kim, Jiří Šuhájek a další). Díla, která skláři během symposia vytvoří, budou vystavena v zámku Kinských ve Valašském Meziříčí. Vernisáž, včetně výstavy prací pedagogů školy proběhne v sobotu 21. června v 10 hodin – přijďte se podívat!

*Mgr. Kamila Valoušková
historik umění MRV, muzea ve
Valašském Meziříčí*

*foto: Studenti sedmdesátileté
Střední uměleckoprůmyslové školy
sklářské. Foto: J. Škočková.*

